

В. К. Еловских родился в семье крестьянина—бедняка. Отец его занимался небольшим сельским хозяйством и одновременно работал в заводе—резчиком, сам т. Еловских после окончания начальной школы работал на железной

дороге, в заводе и на др. работах. В.К. Еловских, член ВКП(б) с 1919 г., партизан. Придя из рядов РККА в 1922 г. был назначен на работу председ. Волисполкома Михайловского завода, в 1924 г. его командировали учиться в коммунистический университет. Учился он в нем 2 года, после окончания учебы в 1926 г. был послан на партийную работу. В 1928 г. т. Еловских избран председ. РИКа Егоршинского района. В 1930 г. окружком ВКП(б) отзывает т. В.К. Еловских на работу зав. ОКРЗУ Свердловского-Окружного Исполкома.

В этом же году его снова посылают на работу председ. РИКа в Манчжжский район.

В 1932 году Обком партии командировал Еловских в распоряжение ЦК ВКП(б), который его направляет на работу в Среднеазиатский зерносовхоз в качестве контролера Наркомзема СССР.

В 1933 году он снова приезжает на Урал и работает в областных организациях.

С 1934 г. до откомандирования в наш район т. Еловских работал председателем Сухоложского райисполкома.

Колхозники едут на съезд

8 февраля в Москву в специальном вагоне на 2й съезд колхозников ударников выехала делегация Свердловской области в составе 27 человек.

В числе их лучший ударник артели „18 лет октября“ т. Масленников, в 34 г. он выработал 413 пудов пшеницы.

Колхозница Лишина, бывшая батрачка за ударную работу премирована значком сталинского похода. Лучший ударник колхоза „Вперед“ Красноуфимского района п. Горбунов.

„Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“ (СТАЛИН)

Обращение районного слета ударников социалистических полей ко всем колхозникам и колхозницам Полевского района

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ

Наш район пришел к слету ударников социалистических полей с большими показателями в области сельского хозяйства. За истекший год мы имеем такие результаты нашей работы:

План весеннего сева выполнен на 100 проц. качество всех полевых работ было значительно выше чем в прошлых годах.

Задача по поднятню паров и посева озими выполнены на 104 проц. План сенокосения по колхозам района был выполнен на 105 проц.

План зяблевой вспашки выполнен на 95 проц.

Хлебопоставки и другие обязательства перед государством колхозы выполнили полностью.

План закупа хлеба по району выполнен.

Поголовье скота по сравнению с 1933 годом выросло в 1934 г. на 31 проц.

Эти успехи достигнуты потому, что мы беспощадно расправлялись с дезорганизаторами и классовым врагом—кулаком, укрепили руководство в колхозах, бригадах, подняли дисциплину и ударили по злостным прогульщикам и лодырям.

Лозунг вождя т. СТАЛИНА—„СДЕЛАТЬ КОЛХОЗЫ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ, А КОЛХОЗНИКОВ ЗАЖИТОЧНЫМИ“ имел решающее значение во всей нашей работе.

Решение Обкома ВКП(б) о превращении нашего района в передовой культурный район выдвигает перед колхозниками важнейшую задачу.

Трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь машины, установить хороший уход за конем, своевременно и полностью выполнять обязательства перед государством, подвигать продуктивность животноводства, укрепить колхозы и выпихать всех дезорганизаторов, кулаков и подкулачников.*

За истекший год мы имеем примеры хорошей работы, **Раскуишенский** колхоз стал в передовую шеренгу колхозов Свердловской области. Этот колхоз лучше других справился со всеми с/х кампаниями, подвигнул урожайность, выполнил план сенокосения на 129 проц. Лучшие люди колхоза: Председатель **Зюев** и бригадир **Шалоумов** положили на мало сил и энергии, чтобы вывести колхоз на передовую линию, показав образцы большевистской работы.

Лучшие ударники—рядовые колхозники: колхоза „Красный сахар“—**Крылатков Ф. С.**, „Мрамор“—**Петровский Н. И.**, „Трудовой“—**Черепанов К. С.**, „Красный урал № 2“—**Шалоумов** и десятки других ударников являются образцами повседневной борющейся за производительность труда и организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Мы прекрасно учтем и понимаем, что классовый враг, повседневно тихой сапой, вредит строительству колхозов. Мы имеем такие факты, когда классовый враг смеет скотный двор в **Полевском** колхозе, разгрозивает изгородь для того, чтобы спастись наши посевы. („Мрамор“, **Полевской колхоз**). Это объясняется тем, что классовая злоба еще проявляется недостаточно. Мы обязаны усилить классовую бдительность, различать наших врагов везде и всюду, где бы он не проявлял свою деятельность.

У нас плохое еще отношение к колхозной собственности, в этом году утеряно в **Полевском** колхозе 2 лошади, **Водливском** 2 лошади. Нам нужно владеть охрану колхозного добра так, чтобы каждый кол-

хозник охранял и берег колхозное добро.

Перед нами теперь стоит основная задача: подготовиться и провести по ударному весенний сев, а это значит нужно хорошо, полностью не позднее 20/II отремонтировать сельхоз—инвентарь.

Чтобы ускорить ремонт инвентаря мы колхозники, обращаемся с горячим призывом к рабочим шефам заводов и предприятий в оказании нам в этой помощи.

От подготовки и сохранения семян будет зависеть успех весенней посевной кампании и количество урожая, который колхозники получат за свою работу на трудной, как обеспечит себя и колхоз на предстоящий год.

Многие колхозы района имеют семена не кондиционной всхожести, которые должны быть немедленно заменены.

Посев должен производиться исключительно семенами чисто отсортированными протравленными всхожестью не ниже 90 проц.

Товарищи колхозники! Задача наша с вами—получить высокий урожай, для этого требует много труда, много работы и хлопот.

Времени у нас остается мало, а работы много, а главное все нужно сделать во время, в определенном порядке по плану. В настоящее время мы на такие важнейшие участки борьбы за урожай, как вывозка навоза обращаем внимания очень мало, а снегозадержание у нас не проводится совершенно. Необходимо сейчас же переключиться на эту работу, ибо навоз и влага будут решать урожай наших полей.

К весеннему севу лошадь должна быть подготовлена, т.к. лошадь в наших колхозах решает исход с/х кампании. Это можно сделать, если уход за лошадьми будет поручен лучшим и честным колхозникам и окончательно будет ликвидирована обезличка.

Товарищи колхозники и колхозницы! Если мы хотим вывести наш район в передовую шеренгу районов области, если мы хотим жить культурной зажиточной жизнью, мы должны установить в колхозе, бригаде и звене самую строжайшую дисциплину.

В чем у нас сейчас главный недостаток в работе колхозов: бригады и звенья организованы плохо, борьба за трудовую дисциплину, за организационно хозяйственное укрепление колхозов была поставлена чрезвычайно слабо.

Наша обязанность добиться того, чтобы в каждом колхозе, в каждой бригаде был крепкий руководитель, знающий свое дело и отвечающий за него, чтобы в каждой бригаде старший звена являлся действительным организатором своей работы.

При выполнении плана весеннего сева необходимо внедрять в повседневную работу колхозников социалистические методы труда: соревнование и ударничество, поставив свою работу таким образом, чтобы в процессе ее перерождались все колхозники, перестраивали свою работу и выходили в ряды передовиков.

Поставить работу колхоза так, чтобы лучшие индивидуальности убедись на опыте преимущества колхоза стали его членами.

Проблема развития животноводства является основой колхозов нашего района, поэтому на этом участке работы должно быть обращено основное внимание колхозников. Проведение случайной кампании по колхозам проходит неудовлетворительно и мы можем очутиться перед фактами, что получение молодняка являющегося основным пополнением существующего стада, не обеспечит выполнение заданий партии и правительства по воспроизводству поголовья скота.

Использование на весенней посевной кампании крупного рогатого скота так же ставит ряд задач по воспитанию, содержанию и уходу за крупным рогатым скотом.

Мы уверены, что под руководством партии, выполняя указания т. Сталина и при помощи наших шефов рабочих и служащих Полевского района наши колхозы с поставленными перед нами задачами справятся.

Товарищи рабочие и служащие Полевского района, мы уверены, что вы увеличите помощь колхозам по подготовке и проведении весеннего сева, в борьбе за урожай, в борьбе за хорошее проведение ремонта сельско-хозяйственного инвентаря и развития животноводства колхозов.

Необходимо так же с большевистской бдительностью следить за тем в чьих руках находится дело учета и отчетности в колхозе—как придутся и расходуется колхозная продукция.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Партией и правительством созданы все условия для того, чтобы наши колхозы стали большевистскими, а

наши колхозники зажиточными. Эти условия создаются у нас. В районе организуется отделение МТС.

Дело за нами, за нашими практическим осуществлением поставленных задач по переделке сельского хозяйства.

Эти задачи нами будут выполняться под руководством нашей партии и мудрого вождя т. Сталина.

Да здравствует Ленинский ЦК всеосознанной коммунистической партии!

Да здравствует вождь мирового пролетариата—наш любимый учитель и друг и первый колхозник—ударник т. СТАЛИН!

По поручению общего собрания: **Чебыкин,**

Еловских. Медведев.

Быков. Попов.

Григорьев. Горбова.

Корнильева. Шалоумов.

Зюев. Волков.

Образцово

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

(Письмо делегатов районного съезда колхозников—ударников членов Раскуишенского колхоза „Красный Урал № 2“)

Будем бороться за высокий урожай, за зажиточную колхозную жизнь

„Наш колхоз в 1934 году во время справился со всеми сельско—хозяйственными работами, шел в первых рядах ударников колхозных полей. В нынешнем 1935 году мы думаем так—же не сдавать темпов и образцово подготавливаться и провести сев.“

Мы должны посеять овса 120 га, пшеницы 12 га, вики 12 га, ячменя 1 га, гороху 3 га, всего зерновых 149 га, кроме того, будем сеять и огородные культуры.

Семенами посевная площадь обеспечена полностью, нехватает только гороху.

Мы уже развернули работу по ремонту инвентаря. Работает у нас бригада нашего шефа Уралзолота, которые нам помогают готовить инвентарь к весне.

Сеялки 2 шт. у нас готовы полностью, борон зигзаг 7 шт., борон деревянных—клин ев, культиватор находятся так—же в полной исправности. Плугов пока отремонтировано 3 шт., но к 10 февраля будут готовы все. Упряжь и другие мелкие принадлежности конского снаряжения у нас так—же есть.

Мы ведем работу по подготовке тягловой силы, кони у нас ныне лучшей упитанности чем были в прошлом году, а особенно те, что находятся на лесозаготовках. Бригада, работающая в лесу под руководством ШАЛОУМОВА Д. работает образцово, норму выполняет по вывозке леса на 170 с лишним проц. и кони у них поправляются—упитанность выше средней.

Всех колхозников мы уже сейчас разбили на группы и на звенья, организовали агротехучебу, которую посещают 8-10 чел., хлеб на проведение весенне—полевых работ у нас есть.

Теперь несколько слов о работе нашей животноводческой фермы. Она сейчас у нас начинает развиваться, купили телят 11 шт., в том числе двух тагильцев, получили прирост поголовья по рогатому скоту на 57,6 проц., по овцам 99,6 проц. свиней у нас не было, сейчас есть 11 шт. импортных. Повысился удой коров. Если средний удой одной коровы в 1933 году у нас был в 876 литров, то в 34 году мы получили 1127 литров.

Мы прекрасно понимаем, что только упорная борьба за качество работы, за повышение урожайности, честное отношение к труду даст нам зажиточную жизнь, поэтому мы приложим все свои силы, чтобы образцово подготовиться к весне и организованно в срок провести все сельско—хозяйственные работы в 1935 году.

Во всей нашей работе большую помощь оказывает районный комитет партии и особенно много уделял внимания колхозникам безвременно умерший секретарь Райкома т. ШАЦ, он приезжал к нам в колхоз, подымал дух колхозников, умело организовал нас на преодоление трудности и ободрял нас в трудные минуты. Мы просим присвоить нашему колхозу имя ШАЦ“.

Зюев, Шалоумов Д., Карманов А., Шалоумов М.

Растет спрос на культуру

(Письмо колхозников—ударников
Полдневского колхоза „Трудовик“)

1. Плохо была поставлена культурная работа в 29 году в нашем колхозе „Трудовик“. Не читали мы газет и журналов, а о радио никто и не мечтал.

2. Лучшим развлечением на селе было: вино, карты, вечеринки, драки и т. д. Сейчас у нас можно наблюдать совершенно другую картину.

3. Выросла за 2 года в нашем селе культура.

4. Появилась потребность и любовь к книгам. В 30 колхозных домах у нас радио. На 50 проц. колхозников выписывают газеты, журналы, а сейчас мы добиваемся того, чтобы каждый колхозник выписывал газету и слушал на дому радио.

5. Есть у нас лучшие чтецы газет: Тулицин В. В., Шелтаев Д. Н., Вишнев С. И., Костин, Григорьев, Калявина В. А., Григорьева.

6. Боремся за культурные чистые избы и они уже есть у нас вот у кого: Фоминых Ф. С., Сусловой И. Д., Черепановой М., избы их теплые, чистые, на стенах портреты вождей Сталина, Ленина, на окнах цветы и в каждой избе радио.

В 35 г. мы добьемся, чтобы у всех наших колхозников были такие избы.

Вечерами мы раз в пятидневку собираемся в правлении колхоза читать газеты, прорабатывать решения партии и правительства.

Своими силами организовали санитарные курсы, на которых обучается 30 человек наших жен.

Устраиваем организованные вечера молодежи.

Спрос на культуру в нашем селе вырос сильно, а клуб наш работает плохо, нет постановок и кино.

Нам нужен хороший руководитель, который бы мог организовать работу самодеятельных кружков. Мы хотим, чтобы лучшие ударники нашего колхоза, имели патефоны, в клубе нашем было кино и постановки.

Обращаемся за помощью в поссовет и шефам Криолитового завода, они нам должны помочь не словами, а делом.

Вишнев, Шелтаев, Тулицин, Привалов, Черепанов, Рябухин, Медведев.

ШЕФСТВОВАТЬ ДЕЛОМ

1. Массовая работа по шефству над колхозами в районе поставлена еще неудовлетворительно.

2. Профорганизация Северского завкома металлургов (пред. Черепенников) должен был шефствовать над Кособродским колхозом. Вместо помощи он занимается хлопотней.

3. Сам Черепенников в Кособродке ни разу не бывал, работы никакой не развернул. Культурное обслуживание колхозников не налажено, в клубе нет шашек, шахмат, газет, не выписываются, музыкальные инструменты совсем отсутствуют. Кино бывает редким гостем и то, если когда привезут кино-передвижку, а своей киноустановки совсем не имеется.

4. Райлесработком (пред. Дроздов) так же вопросами шефства зимой не хочет заниматься, он говорит, что: „летом мы Мраморскому колхозу помогли во время уборочной кампании, а теперь этим вопросом должны заниматься уполномоченные на участках“.

5. Сам Дроздов остался в стороне.

6. Недостаточно проводит шефство завком Криолитового завода (пред. ФБК Цешров), который шефствует над двумя колхозами: Полдневским и Кургановским. В настоящее время помощи ни в ремонте инвентаря, ни в налаживании культурного обслуживания со стороны ФБК оказано не было.

7. Только один прииском худуралзолото хозяйственная и партийная организации уделяют внимание своему подшефному Раскуишенскому колхозу.

В 1934 году через организацию массовых субботников, посылку рабочих-шефы помогли успешно справиться с уборочной. Для ремонта инвентаря шефы выделили бригаду слесарей. Два раза посылались кино-передвижка, скомплектована библиотека.

Шефство некоторых профорганизаций показывает, что в колхозах нет культурной обстановки, инвентарь ремонтируется медленно и в этом вина принадлежит в большей части шефам. Н.Х.

Драки—ежедневное явление

Заведующий Северского клуба—Плотников и библиотекарь—Торопова не занимаются организацией рабочего досуга. В клубе ежедневно можно наблюдать хулиганство, драки, дебош. С хулиганами: Костоусовым, Неуйминым Е., Топорковым Г., Плотниковым никаких мер не принимают.

Несколько раз указывали рабочие Плотникову на это безобразие, но он вместо того, чтобы бороться с хулиганством, отвечал: „что я смогу с ними сделать“.

Поэтому то и в клуб ходит только молодежь, а кадровых рабочих увидишь очень редко.

Библиотека свою работу не перестроила. Заведующая Торопова занимается только одной выдачей книг и больше никакой работы не ведет, в оарак не ходит, литературу не распространяет, рабочие в общезнати № 52 не имеют газет, книг, кроме шумных вечеринок ничем не занимаются.

Может ли дальше продолжаться такое спокойствие и бездушное отношение к удовлетворению культурных потребностей рабочих Северского завода, выводы должен сделать партийный комитет.

Сержантов.

ферма развивается

(Письмо заведующей М.Т.Ф.)

Во время организации фермы в колхозе „Трудовик“ все животноводство наше состояло из 25 голов рогатого скота, да и за этим скотом достаточного ухода не было.

Скотницы, доярки своего дела не знали, не было на ферме соревнования, к работе относились халатно, корм давали без нормы „на глазок“, учет поставлен был плохо.

Мы не понимали, что добро колхозное все принадлежит только нам и наша жизнь зависит от нашей работы, сознательного отношения к своему делу, коровы систематически снижа-

ли удои и часто были больны.

Сейчас уже не то, ферма наша развивается, стадо фермы возросло до 88 голов. Коровы прикреплены к определенной доярке, которая и отвечает за их, корм дается по нормам и хорошо поставлен учет, повысилась ответственность в работе. Скотные дворы у нас чистые и теплые, ударничество стало необходимым условием в нашей работе.

Как ухаживать за скотом я читаю журнал „Развитие животноводства“, хорошие методы работы передовых ферм

передаю своим дояркам и скотницам.

Вследствие чего заболеваемости скота не стало. Приплод весь сохраняется, удои с коровы в день увеличился на 2 литра. Лучшие ударники нашей фермы Дрягина В.Н. на работу ходит аккуратно, коровы ее всегда чистые и сытые.

Лучший скотник фермы Черепанов С.П. за хорошую охрану скота был неоднократно премирован, за этой работе он уже работает три года.

Зав. фермой Григорьева Т. Ст.

Конкурс стенгазет

За чистоту ферм, за большевистскую подготовку к посеву

„Штурмовик“ стенная газета Полдневского колхоза „Трудовик“, включаясь в областной конкурс стенгазет, берет на себя следующие обязательства:

По большевистски подготовиться к посевной кампании.

Добиться своевременного выполнения плана лесозаготовок. Образцово наладить работу красного уголка.

Следить за чистотой животноводческих ферм.

Отв. ред. Рябухин Ф. С.

Улучшить качество завтраков И СНИЗИТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ИХ

Стенгазета образцовой школы „ЮНЫЙ УДАРНИК“ включаясь в конкурс берет обязательства: Добиться вежливого обращения от ребят со старшими товарищами.

Бороться за культурную речь ученика, за образцовую дисциплинированность и вежливость, за чистую квартиру пионера.

На лучшее выполнение обязательств по конкурсу вызываем стенную газету школы № 2.

Редколлегия: ТАГИЛЬЦЕВА, САРАНСКИХ, МОТОВА, КАЛУГИН.

Культурное обслуживание учащихся

Газета средней школы „УДАРНИК“ включилась в культурно—бытовой конкурс стенных газет, проводимый „УРАЛЬСКИМ РАБОЧИМ“ по следующим пунктам:

Через стенную газету организовать культурное обслуживание учащихся в школе и культурное проведение перерывов.

Сделать образцовыми по чистоте школьные мастерские, приобести в каждую мастерскую медикаменты.

Газету выпускать 3 раза в месяц.

Вызываем на соревнование стенгазету „ЗА УЧЕБУ“ (Северской Ф.З.С.)

КЛЮЕВ, КЛЯВИН, ШАЛОУМОВА, КУСТИКОВА, ГОЛОВИН.

улучшить клубную работу

В Кособродском поселке есть клуб. На самом деле он не соответствует своему названию, так как в нем нет мебели, шашек, шахмат, газет, лозунгов, плакатов, музыкальных инструментов и т. д.

Есть лишь одни стены.

Никаких массовых мероприятий, систематического культурного обслуживания рабочих поселка, Кособродский клуб в течении ряда лет не проводил. Бывает в поселке раз в м-ц кинопередвижка, раз в квартал самодеятельно организуется постановка и все.

Результатом отсутствия культурного свет работы в Кособродском поселке 12 января организуется массовая драка, в которой начинщиками оказываются сельские активисты, а в Кособродском поселке живут: 81 человек рабочих Уралзолото, 78 ч. рабочих Северского завода, 24 рабочих Криолитового завода, железнодорожников 21 ч., лесорубов 19 ч., работающих при колхозе 37 хозяйств.

Ни одна из этих организаций всерьез не задумалась над культурным обслуживанием своих рабочих, не отпустила ни копейки на клубную работу.

КОМАРОВ.

улучшить клубную работу

В Кособродском поселке есть клуб. На самом деле он не соответствует своему названию, так как в нем нет мебели, шашек, шахмат, газет, лозунгов, плакатов, музыкальных инструментов и т. д.

Есть лишь одни стены.

Никаких массовых мероприятий, систематического культурного обслуживания рабочих поселка, Кособродский клуб в течении ряда лет не проводил. Бывает в поселке раз в м-ц кинопередвижка, раз в квартал самодеятельно организуется постановка и все.

Результатом отсутствия культурного свет работы в Кособродском поселке 12 января организуется массовая драка, в которой начинщиками оказываются сельские активисты, а в Кособродском поселке живут: 81 человек рабочих Уралзолото, 78 ч. рабочих Северского завода, 24 рабочих Криолитового завода, железнодорожников 21 ч., лесорубов 19 ч., работающих при колхозе 37 хозяйств.

Ни одна из этих организаций всерьез не задумалась над культурным обслуживанием своих рабочих, не отпустила ни копейки на клубную работу.

КОМАРОВ.

Красный уголок

в Кособродском колхозе

Пождепо привели в культурный вид

В связи с конкурсом объявленным „Уральским рабочим“ за культуру и быт, мы, пожарники полдневского пожар-депо привели его в культурный вид. РЯБУХИН.

Зимние каникулы провели плохо

Культурная обстановка для учащихся не создана

Учащиеся Полевской школы № 3 зимние каникулы провели плохо, кружки не созданы, тихая комната не организована, дополнительных завтраков не было, за все время каникул ребята получили только по четыре конфетки.

Культурная обстановка для учащихся школы № 3 не создана, несмотря на то, что и сама школа несет ответственность своему назначению, в ней мы видим и ряд безобразий: нет таза, посуда моется в тазу, дно которого затыкано тряпками, из этого-же таза смываются столы, нет ведер.

Канцелярия находится вместе со сторожкой, обеда, вода возятся не регулярно.

Все эти безобразия зав. школой Печурину не беспокоят, не потому ли, что она дочь расстрелянного белогвардейца. ТАРАКАН.

Будем расширять и укреплять театр

Коллектив Полевского районного драматического театра, глубоко потрясен внезапной, преждевременной смертью секретаря Полевского районного комитета ВЛКСМ тов. Михаила Самуиловича ШАЦ, выражает соболезнование районной партийной организации по поводу тяжелой утраты одного из лучших своих членов, инициатора и организатора побед на производственных и культурных фронтах района.

М. С. ШАЦ, своей личной энергией и неустанной заботой о культурном переустрой-

ве района создал первый в районе драматический театр, укреплять и расширять который мы обязуемся с энергией и большевистской настойчивостью, достойной памяти без временно ушедшего от нас товарища и друга.

Коллектив театра обязуется продолжать активную борьбу за превращение Полевского района в передовой—промышленный и культурный район.

По поручению траурного митинга театра: А. Зуев, В. Дубяга, А. Виноградова, Вьюгин, И. Евстигун.

Окончание доклада тов. В. М. МОЛОТОВА

Теперь, когда завоеваны все основные предпосылки для всестороннего подъема народного хозяйства, а также быта и культуры трудящихся, правильная организация дела—главная обязанность коммунистов, главная задача руководства.

В-третьих, «организовать зарплату так, чтобы она укрепляла решающие звенья производства и двигателя людей на высшую квалификацию» (Сталин).

Здесь дело идет не только о кадрах, но и о всей массе рабочих. Подчеркнуть значение зарплаты—сейчас исключительно актуальная задача всего нашего строительства, тем более, что существовавшие у нас излишества в распределительской системе снабжения нередко порождали преступно-пренебрежительное отношение к вопросам организации зарплаты.

Организовать зарплату—значит сделать ее основным рычагом подъема производства, это значит окончательно покончить с такими порядками, когда хозяйственник поручил это дело второстепенным лицам, а сам интересовался только бумажным планом расходования «фонда зарплаты». Организовать зарплату—значит знать своих рабочих, значит их квалификацию, знать, где решающие участки производства и кого нужно стимулировать в первую очередь. Такая организация зарплаты невозможна без овладения основами производства, без понимания значения производственной техники. Организовать зарплату—значит направить усилия всего рабочего коллектива в правильное русло, значит удвоить свои силы.

За последние три года основные кадры рабочих на заводах и в строительстве стабилизировались. Но при всем росте производственного опыта громадной армии новых рабочих мы еще мало сделали для того, чтобы выковать крепкие заводские кадры и обеспечить решающие участки знаниями по-настоящему свое дело, свое оборудование и свои обязанности рабочими. Нельзя забывать и о том, что старым кадрам рабочих тоже приходится нередко переучиваться, так как новая техника им мало известна.

Политика зарплаты советской власти направлена на подъем уровня жизни всей массы рабочих, это, так сказать, ее основа основ. Но только болтуны-оппортунисты на этом основании могут подменять нашу политику политикой мелкобуржуазной уравниловки в зарплате, не считаясь с производительностью труда, не считаясь с квалификацией работника. Большевикская политика требует решительной борьбы с «уравниловками», как с пособниками классового врага, как с враждебными социализму элементами. В конце концов, главной задачей социализма является поднятие производительности труда на такую высоту, которая недоступна никакому другому общественному строю. Без этого социализм победить не может. Барски-пренебрежительное отношение к организации зарплаты является на деле отрывкой этих же мелкобуржуазных уравниловочных пережитков. Сознательные рабочие к этому относятся иначе. Мы должны добиться, чтобы каждый рабочий понимал, что за высшую производительность труда, за работу на более ответственном участке, за лучшую квалификацию должна быть более высокая зарплата,—тогда наша промышленность

будет расти еще быстрее, товаров будет вдоволь и выиграет весь рабочий класс.

На XVII съезде тов. Сталин разъяснил, почему в данный период основной формой колхозного строительства является сельскохозяйственная артель, а не коммуна, до которой мы еще не дошли. Ведь ясно, что только в артели колхозники получают сейчас правильное сочетание личной заинтересованности с общественным колхозным интересом, а только этим и можно двигать колхозное дело вперед. Колхоз (артель), а не коммуна решает сейчас подъем сельского хозяйства, и только этот путь ведет к успеху социализма в деревне, обеспечивая такое сочетание интересов отдельного колхозника и колхоза в целом, которое двигает вперед колхозный строй и быстро улучшает жизнь колхозника. Только отказавшись от мелкобуржуазной уравниловки коммун и перейдя на артельную-колхозное хозяйство, вся масса колхозов вошла в русло здорового хозяйственного подъема, укрепления дисциплины и повышения производительности труда. Борьба с уравниловочными настроениями в колхозах является и теперь актуальной задачей, как и всякая другая борьба с пережитками капитализма в сознании колхозников.

И теперь, когда нэн стал уже не новой, а старой экономической политикой, а страна наша стала социалистической по своей основе и по решающему большинству своего населения, вопрос о правильном сочетании личного интереса и общественной пользы в производстве является центральным вопросом в строительстве социализма. Обеспечить **общий подъем** материального положения трудящихся и вместе с тем работу на важнейших звеньях производства, высокую производительность труда и рост квалификации **отдельных работников**, поощрять увеличение оплаты труда и на этом построить нашу политику зарплаты,—такова наша задача. Правильное решение этой задачи—лучшая гарантия того, что мы успешно преодолеем на своем пути все и всякие препятствия.

Октябрьская революция вывела нашу страну из системы мирового капитализма и открыла новую страницу в мировой истории. Страна, превратившаяся под властью паризма в «тюрьму народов», стала в октябрьских днях 1917 г. форпостом мировой истории.

«Неведомые никому» большевики—такими их хотела сделать буржуазия!—«вдруг» стали силой, и теперь никто не приносит такой помощи делу мирового прогресса, как наша большевикская партия, как рабоче-крестьянская власть. (Аплодисменты).

Так повернулось дело за этот исторический период. Можно ли ждать после этого, что к советской власти будут относиться одинаково как рабочие, так и буржуа, как колхозники, так и кулаки, как трудящиеся в колониях, так и империалисты?

Не видим ли мы наоборот, что со стороны капитализма и его остатков в нашей собственной стране делаются все новые и новые атаки на власть Советов?

Противники советской власти из буржуазной и меньшевикско-социалистической печати нередко еще говорят: нет, Советский Союз не страна социализма, а нечто совсем другое. В утешение себе

они повторяют выдумки о «государственном капитализме»,—выдумки, в которые они не верят сами. И кто же этому поверит, что бывает капитализм—без капиталистов, капитализм—без кризисов, капитализм—без безработных. Должно быть господа капиталисты скоро погонят прочь из своей печати всех этих болтунов, как слишком глупых клеветников на социализм. С своей стороны, мы хотели бы только одного,—чтобы рабочие, каким бы расстоянием они от нас отделены не были, побольше знали о Советском Союзе, о всех наших трудностях и победах в строительстве новой жизни. Теперь мы этого хотим тем больше, что «Россия стала социалистической».

Наш государственный аппарат при всех своих недостатках обеспечивающий нам возможность осуществления великого плана социалистического строительства, враги размалевывают в виде бюрократической надстройки, несоместимой с интересами развития отдельных людей и талантов. Но эта «критика» бюрократизма лишь прикрывает подлинные цели врагов: подорвать аппарат советской власти, управляющий гигантским хозяйством страны в интересах трудящихся, пришедший на смену всех этих крупных и мелких хозяйчиков, которые раньше действительно «развивались» и жили в свое удовольствие, но за счет крестьян и рабочих, за счет эксплуатации трудящихся. Мы хорошо понимаем, что действительная борьба с бюрократизмом неотделима от борьбы за победу социализма и что вместе с успехами развития крупного производства, как в городе, так и в деревне, и с ростом культурности масс, наши возможности в преодолении бюрократизма в огромной степени возрастают. Еще ближе привлечь трудящихся к работе наших органов и под руководством партии еще активнее сделать их участие в борьбе с бюрократическими извращениями в нашем аппарате,—в этом видим мы одну из важнейших своих задач, зная, что это верный путь к ускорению полной победы социализма.

В буржуазных странах, где меньшинство—эксплуататоры господствуют над большинством, над трудящимися, органы государственной власти стремятся скрыть от масс действительное их классовое назначение, как органы охраны капитала против интересов трудящихся. Буржуазии приходится прятать свою диктатуру под разными формами парламентаризма и держать массы подальше от своего управленческого аппарата. Даже в государствах фашистского типа, открыто предназначенных к тому, чтобы держать трудящихся в страхе и покорности под сапогом капиталистов, буржуазия трусливо скрывает клыки своей диктатуры ширмой различного рода представительства, якобы от населения. И это понятно. Разоблаченная буржуазная диктатура, даже в демократической оболочке, потеряет в глазах трудящихся всякий авторитет, как власть, для трудящихся окончательно чужая и враждебная. Только диктатура пролетариата, воплощающая в себе союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса, есть власть трудящихся, есть диктатура, которой не только нечего бояться трудящихся, но которая, наоборот, видит свою силу в привлечении

трудящихся к активному участию во всем деле управления. Только такая диктатура, сломав буржуазную машину вместе с ее основой—частной собственностью и поставив во главу угла развитие общественной собственности в интересах трудящихся, только такая диктатура может строить новое общество, общество без классов, которое даст возможность поднять благосостояние и культуру народа на действительно высокий уровень. Мы готовы признать, что в нашем строе еще много мелких и крупных недостатков, но основа его—общественная собственность и власть трудящихся—великая и непобедимая сила. (Аплодисменты).

Наша советская диктатура пролетариата. Как органы власти трудящихся, они должны заботиться, прежде всего, об укреплении общественной государственной и кооперативно-колхозной собственности и об охране интересов социалистической законности. Как органы власти, они должны зорко смотреть и метко бить агентов врага и вместе с тем, проявлять чуткость и заботу к живым людям, к каждому трудящемуся.

Из всего этого ясно, как мы должны заботиться об улучшении работы советов.

Нам нужно, чтобы еще больше развернулась работа секций советов, депутатских групп на предприятиях, шефских групп и совместителей в учреждениях, чтобы советы еще крепче связались с массами рабочих. Нам нужно, чтобы городские советы, выполняя свои обязанности в деле проведения политики индустриализации и технической реконструкции, усилили свою заботу в отношении бытовых и культурных нужд рабочих и работниц, работали над улучшением торговли и жилищного дела, поднимали дело в школах и больницах, улучшали кино и библиотеки, наводили порядок в банях и на физкультурных площадках и неуклонно поднимали трудовую квалификацию и политическое воспитание рабочей молодежи, этой великой силы социализма.

Нам нужно, чтобы наши сельские советы связали по-настоящему свою работу с подъемом колхозной деревни, помогали через колхозы и совхозы подъему сельского хозяйства и культурному росту колхозников, развивали бытовое и школьное дело, обеспечивали книгой, газетой и кино широкие массы, проводили дороги и телефоны в деревне и, опять-таки, всемерно заботились о создании трудовой квалификации и политической сознательности колхозной молодежи, в которой наше будущее.

Подняв работу советов в городе и деревне на такую высоту, чтобы они были достойны социалистического государства, мы укрепим

советскую власть и обеспечим полный успех всего нашего дела.

Советская конституция была принята еще в 1918 г. Написанная Лениным советская конституция стала знаменем трудящихся в борьбе за социализм. Под этим знаменем мы сделали громадное движение вперед. Советская конституция нашла свое дальнейшее развитие при образовании Союза Советских Социалистических Республик в разработанном тов. Сталиным тексте «Основного закона» СССР. С тех пор успехи социализма внесли громадные изменения во всю общественную структуру нашей страны, но эти изменения еще не могли найти отражения в тексте нашей конституции. Поэтому Советская конституция должна быть подвергнута такой переработке, чтобы в ней были закреплены такие завоевания Октябрьской революции, как создание колхозного строя, ликвидация капиталистических элементов, победа социалистической собственности в Советском Союзе. В нашей конституции должны получить отражение также задачи развития советского демократизма до конца, задачи развития как старых, так и новых форм участия трудящихся в управлении государством. Полностью отразить успехи нового, социалистического общества в нашей конституции и сделать ее основой дальнейшего всестороннего развития советского демократизма и тем определить перспективу всему социалистическому строительству—такова наша задача.

Необходимо, чтобы VII Съезд Советов сказал по этому вопросу свое веское слово.

Не трудно понять особое положение республики рабочих и крестьян, пока в мире существует единственное советское государство. Но если система капитализма раздирается все более и более сильными противоречиями и со стороны становится все виднее, что она не так уже крепко держится на собственных ногах, то своим друзьям мы можем сказать, что Советский Союз сейчас как никогда велик по своей хозяйственной мощи и по сплоченности трудящихся масс вокруг советской власти. (Шумные аплодисменты).

Этим мы обязаны, прежде всего, нашей партии, являющейся душой всего социалистического строительства. С развернутым знаменем марксизма-ленинизма идет вперед наша партия, вдохновляя борцов за коммунизм, миллионные массы ведет **НАШ СТАЛИН** и мы твердо знаем—это путь к нашей полной победе! (Бурные продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Крики: «Да здравствует великий Сталин! Ура! Да здравствует товарищ Молотов!»)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VII СЪЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА ССР ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Заслушав и обсудив отчетный доклад народного комиссара тяжелой промышленности тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ, VII съезд советов Союза ССР постановляет:

1. Признать работу Народного комиссариата тяжелой промышленности вполне удовлетворительной.
2. Предложить Президиуму Центрального исполнительного комитета Союза ССР обсудить вопрос о возможности награждения наиболее отличившихся работников тяжелой промышленности.

Председатель VII съезда советов Союза ССР М. КАЛИНИН.
Секретарь VII съезда советов Союза ССР А. ЕМУКИДЗЕ.
Москва, Кремль, 3 февраля 1935 г.

